
Аналитический отчёт

о проведённой работе НАРКОПОСТА за 2021/2022 учебный год.

Наркопост является общественным органом, проводящим комплексную профилактическую работу в образовательном учреждении для формирования у обучающихся навыков здорового образа жизни и устойчивого нравственно-психологического неприятия злоупотребления психоактивных веществ.

В рамках работы наркопоста в 2021/2022 учебном году членами наркопоста велась большая работа по профилактике злоупотребления психоактивных веществ. За прошедший учебный год проведено 4 заседания наркопоста, в ходе которых обсуждались самые разные вопросы по данному направлению воспитания.

Работа наркопоста велась по следующим направлениям: профилактическая работа с обучающимися и «группой риска», учебная работа с обучающимися, санитарно-просветительская работа с родителями, тематическая работа с классными руководителями, диагностическая работа.

1. Профилактическая работа с «группой риска».

В период 2021/2022 учебного года с данными обучающимися педколлективом МБОУ «Приобская ОСШ» проведена большая работа по профилактике злоупотребления психоактивных веществ.

На детей, состоящих на внутришкольном контроле, классные руководители вели записи о проделанной работе в планах воспитательной работы класса, регулярно проводились индивидуальные беседы по злоупотребления психоактивных веществ. Все дети «группы риска» вовлекались в общешкольные и классные мероприятия и были охвачены внеурочной деятельностью. Активно вовлекались в организацию мероприятий, акций, классных часов.

В 2021/2022 учебном году велась работа и с неблагополучными семьями. Классные руководители и педагог-психолог по графику посещали семьи с целью профилактики и контроля. Активные участники НАРКОПОСТА проводили акции, раздавали листовки, проводили устные журналы, оформляли стенд.

Мероприятия по профилактике:

- Вовлечение учащихся в кружковую работу.
- Конкурс фотографий и рисунков на тему «Здоровый образ жизни»
- День Здоровья.
- День отказа от курения.
- Конкурс стенных газет «Курение. Правда и вымысел»
- Стенд «Школьный НАРКОПОСТ»

2. Учебная работа с обучающимися.

В рамках работы наркопоста для обучающихся школы проводились тематические классные часы, общешкольные мероприятия (акции «Внимание, дети!», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Дорога в будущее», «Нет наркотикам!», «Анти-СПИД», «Подросток», «Доверяем вместе» и др., тематические коллективные творческие дела). Ребята принимали активное участие в конкурсах рисунков, чтения стихов, выпускали тематические стенгазеты, буклеты, листовки и др.

В целях профилактики правонарушений, наркомании, организации занятости детей и подростков, педколлективом организовывались и проводились спортивные соревнования, школьники принимали участие в спортивных соревнованиях районного уровня, где занимали призовые места.

Работа по профилактике злоупотребления психоактивными веществами велась

на уроках ОБЖ, классных часах, окружающего мира и других.

- Просмотр и обсуждение презентаций, фильмов по теме профилактики наркомании и правонарушений.
- Цикл бесед на классных часах «Нет наркотикам», «Предупредить беду», «Дорога, ведущая в пропасть», «Организм под микроскопом».
- Всероссийский Интернет-урок антинаркотической направленности.
- Часы здоровья.
- Волонтерский отряд «Парус Надежды» организовал раздачу листовок и буклетов о вреде курения и за ЗОЖ.

Цикл устных журналов «ГТО».

3. Работа с родителями.

Большая работа проводилась и с родителями. Они принимали участие в классных и общешкольных родительских собраниях, лекториях: «Профилактика зависимостей» (9 кл), «Режим дня в жизни школьника» (1 кл.), общешкольные и классные родительские собрания «Роль семьи по предупреждению вредных привычек», «Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних», «Современные подходы и технологии сотрудничества школы и семьи по созданию развивающей среды».

Родители участвовали и во внеклассных мероприятиях (спортивное мероприятие «Папа, мама и я – спортивная семья!» и др.) Классными руководителями и администрацией школы с родителями проводились индивидуальные беседы по профилактике правонарушений и наркомании, посещались семьи обучающихся. Выпускались памятки для родителей. Совместно с членами общешкольного родительского комитета организовывались рейды «Дискотека» и в места массового скопления людей.

Мероприятия:

- Проведение консультаций для родителей по вопросам организации профилактики вредных привычек.
- Проведение бесед, консультаций с родителями детей, входящих в «группу риска».
- Встреча с работником ОВД МВД РФ «Петропавловский», медицинским работником.
- Активные участники НАРКОПОСТА организовал раздачу листовок и буклетов на общешкольных родительских собраниях.

3. Тематическая работа с классными руководителями.

Ежемесячно велись индивидуальные беседы с классными руководителями по проблемам воспитания подростков:

- Проведение консультаций с медработниками:
- -профилактика вредных привычек и раннего алкоголизма у детей и подростков;
- -гигиенического и сексуального воспитания детей и их родителей;
- -профилактики венерических заболеваний и СПИДа;
- МО «Новые формы и методы по профилактике наркомании и других вредных привычек»;
- МО «Методы и формы профилактического обучения»;
- Семинар кл. руководителей «Оказание консультативной помощи родителям, педагогам, учащимся по вопросам наркозависимости»;
- Конкурс на лучшую разработку классного часа на тему о вреде наркотиков.

Педсовет.

1. Утверждение списка детей из группы социального риска, неблагополучных детей.

Совещания при директоре.

1. Итоги месячника по выявлению детей, оставшихся без попечения

родителей.

2. Итоги организации занятости детей в период каникул.

3. Охрана прав несовершеннолетних подростков и работа с неблагополучными семьями.

4. О планировании отдыха и трудовой занятости детей на период летних каникул 2022 года.

Семинары классных руководителей.

1. Индивидуальный подход в воспитании детей с девиантным поведением.

2. Сотрудничество семьи и классного руководителя в приобщении подростков к ЗОЖ.

4. Диагностическая работа.

Профилактику курения, употребления алкоголя и наркотиков среди школьников следует начинать с диагностики их информированности в данном вопросе и с оценки понимания школьниками социально-психологических последствий пагубных привычек.

Диагностика в нашей школе проводилась с помощью диагностических анкет:

- -Экспресс-опросник «Курение, алкоголь, наркотики».
- - Анкетирование «Твоё отношение к курению».
- -Тестирование «Моя самооценка».
- -Анкетирование «Здоровый образ жизни».

Для получения более достоверной информации анкетирование проводилось анонимно.

Проведённая работа показала, что дети имеют знания о вреде курения, алкоголя, наркотиков, считают, что есть более интересные увлечения.

Таким образом, деятельность НАРКОПОСТА в МБОУ «Приобская ОСШ» в 2021/2022 учебном году имеет положительный результат: повысился уровень информированности школьников по ЗОЖ, школьники стали более активно участвовать в жизни класса и школы, в спортивных соревнованиях, стремятся вести здоровый образ жизни. В этом, несомненно, огромную помощь педколлективу оказывают родители обучающихся, представители различных ведомств.

Педагог-психолог



С.И. Добролинская

31.05.2022 год